

Bonitační řád KCHČSV

Bonitace je odbornou chovatelskou činností, která slouží k získání poznatků o exteriérových a povahových vlastnostech předvedených psů v souladu se standardem a chovatelským cílem Klubu chovatelů československého vlčáka, z.s. (dále také jako „KCHČSV“). Získané údaje se zaznamenávají ve formě kódu do průkazu původu a jsou součástí údajů o psu a feně. Zakódované posudky umožňují statistická vyhodnocení, která slouží jako podklad pro další řízení chovu. Změny nebo doplňky platných bonitačních kódů schvaluje Konference delegátů KCHČSV.

Bonitační řád musí obsahovat podmínky, za jakých lze psa na bonitaci hlásit, s jakým výsledkem bonitace končí a orgány, k jakým se může majitel odvolat v případě, že s výsledkem nesouhlasí.

I. Všeobecná ustanovení

Bonitace se mohou zúčastnit psi a feny starší 18 měsíců. Doporučený věk na bonitaci je od 22 měsíců u feny a od 24 měsíců u psa. V případě, že jedinec je předvedený před tímto doporučeným věkem a bonitační komise zhodnotí, že není dostatečně psychicky vyzrálý a připravený, aby absolvoval bonitaci, jeho posouzení odloží na dobu doporučeného věku.

Bonitace se mohou zúčastnit psi a feny, kteří splňují podmínky Zápisního a chovatelského řádu, jakož i dalších předpisů KCHČSV, Českomoravské kynologické unie (dále jen „ČMKU“), a jsou v souladu s Mezinárodním chovatelským řádem Mezinárodní kynologické federace (dále jen „FCI“) a právními předpisy ČR (zejména zákon č. 166/1999 Sb., veterinární zákon, zákon č. 246/1992 Sb., na ochranu zvířat proti týrání, vyhláška č. 21/2013 Sb., o stanovení podmínek při chovu psů a koček). A vyplní dotazník sledovanosti zdraví ČSV. Není přípustné vést psa v průběhu kterékoli části bonitace na obojku nastaveném na stahování bez zarážky ani na ostatním či elektrickém obojku. V průběhu měření pes může mít náhubek, ten ale nesmí bránit psovi otevřít tlamu ani ho omezovat v dýchání.

Splnění bonitace s výsledkem **chovný** je jednou ze základních podmínek pro zařazení psů a fen do chovu v ČR. Bonitace se mohou zúčastnit psi a feny, kteří mají věk nejméně 18 měsíců. Bonitace se provádí zpravidla jednou za život zvířete. Ve výjimečných případech může Výbor KCHČSV povolit přebonitaci jedince. Výsledek přebonitace je konečný. Opakování bonitace z důvodu povahy je možné nejdříve 6 měsíců od předchozí bonitace. U jedinců s výsledkem **nechovný**, vyřazených z chovu z důvodů vad exteriéru, stanovených KCHČSV jako vyřazující, není opakování bonitace možné. Bonitační komise může ze závažných důvodů své rozhodnutí o způsobilosti k chovu odložit na další bonitaci. Psovi, který zjevně nespolupracuje a nelze ho změřit, bonitační komise taktéž odloží bonitaci.

Majitel psa může z bonitace na základě vlastního rozhodnutí odstoupit, a to nejpozději bezprostředně po navázání kontaktu s pomocníkem (viz. VIII. Průběh zkoušky povahy O). Toto svoje rozhodnutí oznámí pomocníkovi a bonitační komisi. V tomto případě bonitační kód zadán nebude a **bonitace bude odložena**. Pokud pes absolvuje bonitaci včetně testu povahy při přepadení, bonitační kód musí být vždy zadán.

Rozhodnutí o odložení bonitace se vyznačí na bonitační kartě a do PP. V tomto případě se poplatek za bonitaci nevrací. Opakovaná bonitace po předchozím odložení bonitace je zpoplatněna stejně jako první bonitace. Bonitace se opakuje v celém rozsahu.

U importovaných jedinců, pokud tito nesplňují podmínky pro zařazení do chovu podle Zápisního a chovatelského řádu KCHČSV a majitel je chce použít k chovu, je povinen předvést je na bonitaci v ČR. V případě, že ještě nejsou zapsáni v Plemenné knize ČR, bude jim chovnost přiznána až po doložení přeregistrace do této Plemenné knihy.

U jedinců zapsaných v jiné než české plemenné knize, které majitel neplánuje zapsat do plemenné knihy v ČR, bude v případě splnění bonitace bez shledání vylučující vady uvedeno: **Splnil bonitaci KCHČSV ČR. (Passed the bonitation in CR.)**

Bonitace se mohou zúčastnit pouze zdravá zvířata. Jedincům podezřelým z nakažlivé nemoci a zamořeným kožními parazity je přístup a posouzení na bonitaci zakázán. Hárající fenky musí být organizátorům bonitace ohlášeny a jsou posuzovány na závěr jednotlivých částí bonitace.

K chovu nelze používat jedince s vylučujícími vadami, jako jsou mj. poruchy charakteru, vrozená hluchota nebo slepota, zaječí pysek, rozštěp patry, významné vady chrupu nebo anomálie čelistí, epilepsie, kryptorchismus, monorchismus, albinismus, chybné barvy, dysplazie kyčelního kloubu stupně D a E, dysplazie loketního kloubu stupně 1 a více. Nelze používat k chovu jedince s výsledkem genetických testů DW/DW, DM/DM a FGF5/FGF5, pokud CHK nerozhodne jinak. Nelze používat k chovu jedince s vadami ve smyslu standardu plemene určenými v bonitační kartě KCHČSV jako vady vylučující (A<60 fena, A<65 pes, B8, B10, B12, B14, C6, C8, C12, C14, C16, D12, D14, E12, E14, F14, G14, H12, H14, H16, H18, I12, I14, I16, J12, J14, K8, K10, K12, K14, L8, L14, M14, N12, N14, N16, R14, P14, Oa, Oe, kombinace povah Ob nebo Oc současně s Qm nebo Qn nebo Qo), jedince u nichž byl proveden zákrok k odstranění nebo zakrytí anatomické nebo exteriérové vady, která je důvodem k vyloučení z chovu, dále jedince v prokazatelně špatném zdravotním stavu a jedince bázlivé a agresivní. V případě, že se u jedince vyskytnou exteriérové znaky, které jsou na hranici extrému a záleží-li u nich na hodnocení rozhodčího, lze povolit chovnost na jeden vrh (platí pouze pro bonitace v ČR). Potomkům takových rodičů, u kterých se vyskytne stejná dědičná vada ve stejném projevu, není možné udělit chovnost na jeden vrh. Chovnost na jeden vrh bude v bonitačním kódu označena kódem PV, do výsledku bude uvedeno **chovný na jeden vrh**. Fenám, které mají DKK C bude do bonitační karty uvedeno **chovná na dva vrhy**. Stejně tak jedincům, jimž byly zadány do bonitačního kódu více než 2 sudé exteriérové nedostatky či více než 4 exteriérové nedostatky celkem, bude povolena chovnost na jeden vrh, s kódem PV (platí pouze pro bonitace v ČR).

Pokud bonitovaný pes nebude mít vyšetření na DKK a DLK, vyhotovený DNA profil a výsledky vyšetření DM a DW, může být bonitován, ale nebude mu prozatím přiznána chovnost. Do karty bude uvedeno: **splnil bonitaci, chovnost odložena až do** dodání chybějících výsledků vyhodnocení DKK, DLK, DM, DW a doložení DNA profilu.

ii. Zásady pro pořádání bonitací

Pořádáním bonitace jsou pověřeny Organizační komise KCHČSV. Bonitace jsou pořádány v souladu s ročním plánem chovatelských akcí KCHČSV a jejich termín musí být uveden na webu KCHČSV. Místo a datum konání bonitace navrhuje Organizační komise KCHČSV a schvaluje je Výbor KCHČSV. Pověřená Organizační komise zajišťuje ve spolupráci s hlavním poradcem chovu všechny organizační a finanční náležitosti bonitace. Obě Organizační komise pořádají v jednom roce minimálně 3 bonitace (tzn. v ČR celkem minimálně 6 bonitací za rok). Organizační komise nebo

Chovatelská komise má právo stanovit limit pro maximální počet psů na bonitaci. V případě velkého počtu přihlášených mají Organizační komise povinnost vyhlásit libovolný počet dalších bonitací tak, aby mohli být zbonitováni všichni. Poplatek za svod a bonitaci stanovuje Konference delegátů.

III. Práva a povinnosti pořadatele

Pořadatel bonitace má tato práva a povinnosti:

- Zajistit na bonitaci bonitační komisi, vedoucího bonitace a zapisovatele.
- Společně s poradcem chovu prověřit přihlášku účastníka bonitace a veškerou dokumentaci psa, v odůvodněných případech přihlášku odmítnout nebo si vyžádat doplnění.
- Požadovat kopie povinných zdravotních vyšetření a genetických testů, včetně DNA profilu.
- Od majitele přihlášeného psa požadovat stanovený poplatek za provedení bonitace.
- Bonitaci je možno pořádat v rámci letního výcvikového tábora, ale nejpozději druhý den prvního turnusu.
- V odůvodněných případech odvolat konání akce. Tuto skutečnost dát včas na vědomí všem přihlášeným, Chovatelské komisi, členům a Výboru KCHČSV.
- Stanovit vedoucího akce a jeho pomocníky.
- Prostřednictvím vedoucího akce vznášet stížnosti na počínání rozhodčích, majitelů psů a diváků.
- V závažných případech vykázat z bonitace provinilé majitele psů nebo diváky.
- Zajistit oznámení bonitace na příslušný místní úřad a okresní veterinární správu.
- Na akci zajistit technické a materiální zajištění akce.
- Zajistit pořízení videozáznamu z bonitace a jeho archivaci.
- Pořadatel bonitace je povinen zajistit, aby v bonitačním kruhu byl alespoň jeden výtisk bonitační karty a aby všichni členové bonitační komise byli před začátkem bonitace seznámeni s bonitační kartou jak v části exteriérové, tak i v hodnocení povah.
- Vedoucí bonitace zodpovídá za to, že všichni členové bonitační komise jsou osobně přítomni u bonitace každého jedince a věnují mu svoji pozornost
- Vedoucí bonitace má za povinnost zajistit, že každý majitel bonitovaného jedince bude seznámen s výsledkem každé části bonitace bezprostředně po jejím ukončení

IV. Práva a povinnosti majitele psa

Pro majitele psa plemene ČSV platí níže rovněž definovaná práva a povinnosti:

- Každý majitel ČSV s PP se může se svým psem přihlásit na bonitaci. K tomu musí od pořadatele bonitace obdržet potřebné informace.
- Na závěr bonitace může žádat o zdůvodnění zadaných kódů a obdržení bonitační karty se všemi záznamy.
- Může se zúčastnit kterékoliv bonitace pořádané některou z Organizačních komisí KCHČSV.
- Je povinen zaslat včas přihlášku k bonitaci podle pokynů organizátora bonitace, předložit potřebnou dokumentaci pro bonitaci - průkaz původu a doklad o očkovaní psa.
- Dostavit se včas na bonitaci a po celou dobu se řídit pokyny organizátorů bonitace.
- Je povinen zajistit psa tak, aby nedošlo ke škodě na majetku či zdraví druhé osoby. Za takové škody je zodpovědný majitel psa, nikoliv pořadatel.
- Požádat o videozáznam z bonitace svého psa za jednotný manipulační poplatek 500,- Kč.
- Majitel psa je oprávněn podat odvolání proti rozhodnutí Bonitační komise ke KRK KCHČSV do sedmi dnů od konání bonitace.

v. Bonitační komise

Posuzování psů na bonitaci mohou provádět posuzovatelé s potřebnou kvalifikací stanovení KCHČSV. Bonitační komise je nejméně tříčlenná. Součástí Bonitační komise musí být rozhodčí z exteriéru s aprobací pro příslušné plemeno a poradce či poradci chovu. Všichni členové bonitační komise, kteří nejsou jmenovaní poradci chovu, musí být pro tuto činnost schváleni Výborem KCHČSV. Členové komise po celou dobu hodnocení psů úzce spolupracují a stanoví konečný kód. Rozhodují o zařazení do chovu. Člen Bonitační komise nesmí posuzovat vlastního jedince (vztahuje se i na spolumajitelství).

Poradce chovu KCHČSV nebo člen bonitační komise je povinen provést záznam do průkazu původu a bonitační karty o absolvování bonitace a o jejím splnění, nesplnění nebo odložení, uvést zařazení nebo vyřazení jedince z chovu, případně odložení chovnosti nebo odložení bonitace. Předat bonitační kartu majiteli psa a odůvodnit mu výsledek bonitace. V závažných případech může odložit svoje rozhodnutí na další bonitaci.

Bonitační komise si může vyžádat doložení veterinární zprávy, RTG snímku, případně uložit provedení nového posudku nebo nového RTG snímku u veterináře stanoveného KCHČSV.

vi. Popis bonitace

Pro popis exteriéru zvířete a jeho povahových vlastností je vypracována tabulka, která vytváří kódovací systém z písmen a číslic. Navrhne ho Chovatelská komise a schvaluje Konference delegátů KCHČSV. Znaky exteriéru jsou označovány písmeny a jejich hodnota je vyjadřována čísly. Měřené parametry jsou vyjmenovány v bonitační kartě. Povahové vlastnosti jsou vyjádřeny kombinací velkého písmene "O" a "Q", projev vloh je vyjádřen malým písmenem.

vii. Hodnocení povahy

Bonitační komise sleduje chování předvedeného jedince po celou dobu bonitace, tj. povaha kódu Q při měření, prohlídce chrupu a předvedení, povaha kódu O - projev ve skupince osob a při napadení.

viii. Průběh zkoušky povahy O

Samotná zkouška povahy se skládá z pěti na sebe navazujících částí:

a) Skupina osob

Psovod vstupuje se zkoušeným jedincem na plochu (minimálně 4 x 4 m), přistupuje ke dvěma civilním osobám stojícím ve vzdálenosti cca 1,5 m od sebe, se kterými psovod naváže kontakt (rozhovor). Po chvíli přistupují do skupiny další dvě civilní osoby (vždy však čelně ke zkoušenému jedinci, je nežádoucí přistupovat ke psům / fenám zezadu). Tyto dvě osoby zaujmou takovou pozici, že se psovod se psem nachází v uzavřeném čtverci tvořeném čtyřmi civilními osobami. Psovod se

zkoušeným jedincem pak na pokyn bonitační komise opustí skupinu civilních osob pokračováním chůze ve směru, kterým přišel, po cca 4 krocích za skupinou se otočí a projde středem skupiny (při tomto průchodu může do skupiny vejít a opustit ji mezi libovolnými osobami) a pokračuje bez zastavení dále ke kolíku. Při průchodu skupinou osob a u kolíku nesmí psovod používat žádné motivační prostředky, tedy hračky ani krmení. Po celou dobu zkoušky povahy O pes nesmí mít náhubek.

Po skončení této části zkoušky povahy má psovod na základě své úvahy možnost z bonitace odstoupit. V takovém případě nebude zadán bonitační kód a bonitace bude odložena.

b) Přepadení za přítomnosti psovoda

Psovod se psem se přesune k označenému místu a připne psa za obojek nebo postroj na lehce napnutý úvaz. Úvaz musí být i s odpružením v délce 2,5 až 3 metry. Úvaz slouží jako pojistka pro ochranu pomocníka. Psovod zároveň drží psa u levé nohy na krátkém vodítku připnutém k obojku psa. Na pokyn Bonitační komise proti psovodovi vyjde pomocník, který se zastaví na značce ve vzdálenosti 4 metry před koncem napnutého úvazu. Po krátkém rozhovoru pomocníka s psovodem přecházejícím do hádky vykoná pomocník krátký útok, přičemž se dostane na značku 2 metry před koncem napnutého úvazu. Psovod stojí na místě.

Pomocník je vybaven ochranným oděvem, rukávem a obuškem. Ruku s ochranným rukávem má volně podél těla, zdviženým obuškem hrozí při útoku.

Po útoku se pomocník odchází ukrýt mimo dohled psa, kde setrvává až do ukončení zkoušky povahy.

c) Kontrola útlumu psa

Po vykonání útoku prochází kolem psa a psovoda civilní osoba ve vzdálenosti cca 2 m mimo dosah psa na úvazu. Tato osoba psa při průchodu nijak neovlivňuje, ani jej nesleduje pohledem.

d) Zákus psa

Psovod oznámí Bonitační komisi, že chce psa po průchodu civilní osoby odměnit zákusem na ochranný rukáv. Provedení zákusu není kódem hodnocenou částí zkoušky povahy, hodnotí se pouze chování psa při hrozícím nebezpečí (útok pomocníka bez přímého kontaktu). Může být uveden do poznámky bonitační karty. Zákus na rukáv je povolenou odměnou psa na výslovné přání psovoda. Psovod odepne psa z úvazu, pomocník naznačí útok a odmění psa zákusem.

e) Reakce na nárazový zvuk – výstřel

Psovod se psem se přesune k označenému místu a zároveň drží psa u levé nohy na krátkém vodítku připnutém k obojku psa, nebo k postroji. Pomocník, který střílí, je ve vzdálenosti cca 30 kroků od psa a střílí ráží 6 mm start směrem nahoru. Reakce na střelbu je hodnocena samostatně pod písmenem S. Tímto je povinná zkouška povahy ukončena.

IX. Ukončení bonitace

Po ukončení bonitace každého zvířete mu bonitační komise z dosažených výsledků stanoví kód, který se skládá z jednotlivých písmen a číslic po jednotlivé části exteriéru, povahy a celkového ohodnocení. Tento bonitační kód spolu s výsledkem bonitace (**splnil, nesplnil, bonitace odložena**) a s výsledkem chovnosti (**chovný, nechovný, chovný na jeden/dva vrhy**) запиše Bonitační komise do průkazu původu psa a bonitační karty, kterou podepíše. Kopii bonitační karty s průkazem původu předá majiteli a originál předá hlavnímu poradci chovu. Zpracuje souhrnnou zprávu se jmény bonitovaných zvířat a jejich bonitačními kódy, kterou předá ke zveřejnění na webu KCHČSV.

X. Svod dorostu

Svod dorostu není podmínkou pro bonitaci ani chovnost. Minimální věk pro účast při svodu je 7 měsíců.

Posuzovat svody může Bonitační komise nebo Výborem KCHČSV určená proškolená odborně způsobilá osoba.

Zkouška povahy u svodu dorostu se provádí v otevřeném prostoru o rozloze min. 4 x 4 m. V bezprostřední blízkosti tohoto prostoru se nesmí nacházet žádný další pes nebo jiný nepřiměřeně rušivý podnět. K majiteli se psem upoutaným na vodítku (bez náhubku) přichází normálním krokem civilně oblečený pomocník, který se pokusí se psem navázat přátelský kontakt. Fyzický kontakt mezi psem a pomocníkem je žádoucí, ale nelze jej vynucovat a vytlačovat psa. Pomocník odchází do vzdálenosti cca 2 m, kde se otáčí čelem zpět k majiteli se psem a náznakem útoku (zvednutí ruky, výkřik - formou hry) přezkouší vzruchovou a orientační reakci psa.

Pomocník by se během předstíraného útoku měl pohybovat v pomyslném kruhu, jehož středem je majitel se psem, aby nedocházelo k vytlačování mladého psa.

xi. Závěrečná ustanovení

Přílohou Bonitačního řádu je Bonitační karta jako příloha č. 1 a Karta Svodu dorostu jako příloha č. 2.

Tento Bonitační řád byl schválen Konferencí delegátů konanou dne 3. 9. 2022 v Jihlavě, což potvrzuje svým vlastnoručním podpisem předseda a zapisovatel Konference a dále předseda a tajemník Výboru.

Upraveno dle rozhodnutí Konference delegátů v Benešově 7.9.2024

Příloha č. 1 BONITAČNÍ KARTA

K Ocas		Q Povaha při měření	
1 dlouhý	2 v pohybu nesený do strany nebo zahnutý špičkou na stranu, nahoru či dolů	m velmi bázlivý s útlumovou reakcí	r přátelský, klidný nebo hravý
3 níže nasazený		n velmi bázlivý s útěkovou reakcí	s klidný, mírně dominantní
5 vadně nesený		o velmi bázlivý dráždivý	t dominantní, zvladatelný
7 háček při pohybu	4 nesený částečně překlopený nad hřbet, tj. špička ocasu již není jeho nejvyšší místo	p nejistý, mírně bázlivý či mírně dráždivý	u velmi dominantní, obtížně zvladatelný
9 v pohybu nesený či stočený mírně do strany nebo nahoru	6 srostlé obratle	q přátelský, submisivní	v nadměrně dráždivý
	8 zálomek	R Typ	
	10 nesený překlopený nad hřbet, špička ocasu se blíží či dotýká hřbetu	1 suchý	2 hrubý
	12 deformovaný	3 jemný	14 lymfatický
	14 netypický	T Pohlavní výraz	
L Srst		1 méně výrazný	2 nedostatečný
1 neosrstěné břicho	2 krátká bez podsady	P Soulad se standardem	
3 neosrstěný vnitřek ucha	4 dlouhá bez podsady	14 nedostatečný	V chovnost na 1 vrh
5 neosrstěná varlata	6 jemná, měkké pesíky	S Reakce na střelbu	
7 místy lehce zvlněná srst	8 otevřená nebo zvlněná	1 útlumová	2 útěková
9 náznak otevřené srsti	14 netypická	3 agresivní	
11 místy zvlněná, kadeřavá srst		Tělesné rozměry	
M Barva		Výška v kohoutku:	0 Délka stehna:
1 světlá, méně prokreslená	2 bez masky	Šikmá délka trupu:	Délka holeně:
3 tmavě šedá	4 >4 bílé drápy nebo polštářek bez pigmentu	Šířka hlavy:	Délka nártu:
7 slabší pigmentace pysků	6 úbytek pigmentu	Hloubka hrudníku:	Délka hlavy:
5 nevýrazná maska	14 netypická	Šířka hrudníku:	Délka tlamy:
9 1-4 bílé drápy		Obvod hrudníku:	Délka ucha:
Pozn. Stříbrnou barvu zadávat do poznámky.		Délka přední nohy k lokti:	Index výšky: 0
N Pohyb		Délka nadprstí:	Index formátu: 0
1 vázaný krok pánevních končetin	2 širší chod hrudních končetin	Obvod nadprstí:	
	4 širší chod pánevních končetin	Kondice v den bonitace:	
3 krátký krok	6 poněkud volnější vazy	Poznámka:	
5 vlnitý pohyb	8 šikmý pohyb		
7 pádlování hrudních končetin	10 poněkud těžkopádnější pohyb		
9 příliš úzký chod hrudních končetin	12 těžkopádný		
11 příliš úzký chod pánevních končetin	14 netypický	Kód země, kde bonitace proběhla (CZ) Česká republika	
	16 volné vazy	Bonitační kód	
13 neharmonický pohyb		A0 Xv0 Xf0 (CZ)	
15 nesoulad pohybu předních a zadních končetin (při pohledu zezadu nejsou v zákrytu)	Ověřovací kód DNA	DKK, DLK, DM, DW, CHOVNOST	
O Povaha při útoku figuranta		Jméno a adresa majitele:	
a velmi bázlivý s útlumovou nebo útěkovou reakcí	f vyrovnaný s aktivně obrannou reakcí, výborný		
b bázlivý s útěkovou reakcí	g vyrovnaný, méně odvážný, výborný	Telefonní číslo majitele:	
c nedůvěřivý	h vyrovnaný, dobrácký, výborný		
d nedůvěřivý s obrannou	i klidný, submisivní	E-mail majitele:	
e dráždivý, agresivní	j klidný, dominantní		
	k klidný, apatický	Bonitační komise	

Klub chovatelů československého vlčáka				Místo a datum svodu			
Karta svodu dorostu československého vlčáka							
Jméno psa		Chovatelská stanice		Pohlaví	Datum narození	Číslo zápisu	
						pes	
Jméno otce, chovatelská stanice		Číslo zápisu		Číslo čipu:			
Jméno matky, chovatelská stanice		Číslo zápisu		Jméno chovatele:			
A Výška (cm)		0		G Krk			
B Varlata				1 klenutý		4 volná kůže	
8 jedno zakrnělé		12 chybí jedno		3 vysoko nasazený		14 lalok	
10 obě zakrnělá		14 chybí obě		5 nízko nasazený			
C Chrup (vady upřesnit do poznámky)				7 krátký			
1 nepatrně nepravidelná linie skusu		2 jiný zub než P1 navíc		H Trup			
3 hypoplazie sklovin (psinkový chrup, apod.)		6 podkus		1 nevýrazný kohoutek		2 širší hrudník	
5 neprořezaný zub (doloženo RTG)		8 předkus		3 mírně pronesený hřbet		4 výraznější předhrudí	
7 srostlice (spojení či rozdvojení zubu)		10 netypické postavení zubu		5 náznak kapřího hřbetu		6 hluboký hrudník	
9 netypické zuby		12 neúplný (chybí P1)		7 delší zád'		10 volné břicho	
11 volnější nůžkový skus		14 neúplný (chybí jiný zub než P1)		9 poněkud větší sklon zádě		12 velký sklon zádě	
13 P1 navíc		16 nepravidelná linie skusu		11 přestavěná zád'		14 netypický	
Pozn. Klešťový skus zadávat do poznámky				13 delší bedra		16 příliš krátký formát (≤ 100)	
				15 mírně klenutá bedra		18 příliš dlouhý formát (> 116)	
				17 volný hřbet v pohybu			
				19 kratší formát ($Xf > 100 < 104$)			
				21 delší formát ($Xf > 112 \leq 116$)			
D Hlava				I Hrudní končetiny			
1 vrásky v klidu		2 dlouhá tlama (délka tlamy / délka hlavy $> 0,44$)		1 strmější lopatka		2 poněkud širší postoj	
3 ploché čelo		4 krátká tlama (délka tlamy / délka hlavy $< 0,36$)		3 sbíhavý postoj		4 vybočené lokty	
5 těžká hlava		6 náznak klabonosu		5 nesprávně úhlené		6 netypická tlapa	
7 lehká hlava		8 pronesený nos		7 měkčí nadprstí		8 kratší nadprstí	
9 mírně povolené koutky		10 méně typická		11 volnější klenba prstů		10 kratší předloktí	
11 úzká hlava		12 otevřené koutky		13 prsty nejsou klenuté		12 netypický postoj	
13 slabší spodní čelist		14 netypická		15 otevřené prsty		14 netypické	
15 výrazná čelní rýha				17 kulatější tlapy		16 příliš krátké ($Xv < 50$)	
17 výraznější nadočnicové oblouky				19 malé tlapy			
19 malá v poměru k tělu				21 vtočené tlapy			
				23 slabší kostra končetin			
E Oči				J Pánevní končetiny			
1 světle hnědé		2 nesprávně uložené		1 sbíhavá hlezna		2 rozbíhavý postoj	
3 tmavě hnědé		8 kulaté		5 mírně přeúhlené		4 netypická tlapa	
7 různě zbarvené		12 vypouklé		7 nedostatečně úhlené		6 krátké stehno	
9 slzící oko		14 netypické		11 dlouhá holeň		8 krátká holeň	
11 mírně vystouplé				13 sbíhavý postoj		10 krátký nárt	
13 hlouběji uložené				15 přeúhlené		12 nesprávný postoj	
F Uši				17 vtočené tlapy		14 netypické	
1 vysoko nasazené		2 dlouhé		19 široký postoj			
3 dopředu nakloněné		4 měkké					
5 nízko nasazené		8 dovnitř klopené					
7 hrubé		10 rozvěšené					
9 netypická špička ucha		14 netypické					

K Ocas		Q Povaha při měření	
1 dlouhý	2 v pohybu nesený do strany nebo zahnutý špičkou na stranu, nahoru či dolů	m velmi bázlivý s útlumovou reakcí	r přátelský, klidný nebo hravý
3 níže nasazený		n velmi bázlivý s útěkovou reakcí	s klidný, mírně dominantní
5 vadně nesený		o velmi bázlivý dráždivý	t dominantní, zvladatelný
7 háček při pohybu	4 nesený částečně překlopený nad hřbet, tj. špička ocasu již není jeho nejvyšší místo	p nejistý, mírně bázlivý či mírně dráždivý	u velmi dominantní, obtížně zvladatelný
9 v pohybu nesený či stočený mírně do strany nebo nahoru	6 srostlé obratle	q přátelský, submisivní	v nadměrně dráždivý
	8 zálomek	R Typ	
	10 nesený překlopený nad hřbet, špička ocasu se blíží či dotýká hřbetu	1 suchý	2 hrubý
	12 deformovaný	3 jemný	14 lymfatický
	14 netypický	T Pohlavní výraz	
		1 méně výrazný	2 nedostatečný
L Srst			
1 neosrstěné břicho	2 krátká bez podsady		
3 neosrstěný vnitřek ucha	4 dlouhá bez podsady		
5 neosrstěná varlata	6 jemná, měkké pesíky		
7 místy lehce zvlněná srst	8 otevřená nebo zvlněná		
9 náznak otevřené srsti	14 netypická		
11 místy zvlněná, kadeřavá srst			
M Barva		Ělesné rozměry	
1 světlá, méně prokreslená	2 bez masky	Výška v kohoutku:	0
3 tmavě šedá	4 >4 bílé drápy nebo polštářek bez pigmentu	AO = nepodařilo se změřit	
7 slabší pigmentace pysků	6 úbytek pigmentu		
5 nevýrazná maska	14 netypická		
9 1-2 bílé drápy			
Pozn. Stříbrnou barvu zadávat do poznámky.			
N Pohyb		Kondice v den svodu:	
1 vázaný krok pánevních končetin	2 širší chod hrudních končetin		
3 krátký krok	4 širší chod pánevních končetin		
5 vlnitý pohyb	6 poněkud volnější vazy	Poznámka:	
7 pádlování hrudních končetin	8 šikmý pohyb		
9 příliš úzký chod hrudních končetin	10 poněkud těžkopádnější pohyb		
11 příliš úzký chod pánevních končetin	12 těžkopádný		
13 neharmonický pohyb	14 netypický	Kód země, kde svod proběhl (CZ) Česká republika	
15 nesoulad pohybu předních a zadních končetin (při pohledu zezadu nejsou v zákrytu)	16 volné vazy	Výsledný kód	
		(DKK, DLK, DM, DW)	
O Povaha při kontaktu s cizí osobou		Jméno a adresa majitele:	
a velmi bázlivý s útlumovou nebo útěkovou reakcí	f vyrovnaný s aktivní reakcí, výborný		
b bázlivý s útěkovou reakcí	g vyrovnaný, méně odvážný, výborný	Telefonní číslo majitele:	
c nedůvěřivý	h vyrovnaný, dobrácký, výborný		
d nedůvěřivý s obrannou	i klidný, submisivní	E-mail majitele:	
e dráždivý, agresivní	j klidný, dominantní		
	k klidný, apatický	Posuzoval:	

Vysvětlivky:				
O	a	velmi bázlivý s útlumovou nebo útekovou reakcí - svalový třes, panický útěk nebo útlum, kdy pes přestane reagovat na okolí nebo se pohybuje zmateně, těká pohledem		
	b	bázlivý s útekovou reakcí - pes se snaží utéct, ale po odchodu figuranta za maketu již sleduje dění, je ovladatelný, nesnaží se prchat a vnímá okolí.		
	c	nedůvěřivý - pes se snaží utéct před útokem, ale po ukončení útoku již sleduje dění, je ovladatelný, nesnaží se prchat a vnímá okolí.	Q	m svalový třes, zalehávání nebo celkový útlum a pasivita
	d	nedůvěřivý s obrannou reakcí - pes se snaží utéct před útokem, ale přitom štěká či vrčí na figuranta.	n	snaží se před měřením uprchnout
	e	dráždivý, agresivní - reaguje agresivně při průchodu osoby nebo se chová agresivně, ačkoliv ho nikdo aktivně nedráždí ani se ho nedotýká	o	opakovaně napadá ze strachu, má stažený ocas, lze změřit jen obtížně
	f	vyrovnaný s aktivní reakcí - při kontaktu necouvne, aktivně reaguje na příchozí osoby	p	při měření se bojí, ale po odstoupení o několik kroků od komise se zcela uklidní a neprojevuje agresi ani strach, nemá už stažený ocas pod břichem ani svalový třes
	g	vyrovnaný, méně odvážný - pes vykazuje znatelnou obrannou reakci, ale snaží se vyhnout přímému střetu. V žádném případě se ale nesnaží utéct. (Ve skupince pes nejeví žádné známky nejistoty či agrese, nemá zde stažený ocas, nevrčí, jinak je mu i při dobré reakci u kolíku zadána známka Oc, Od nebo Oe.)	q	může mít stažený ocas, ale má snahu o kontakt s lidmi, nejeví známky nervozity
	h	vyrovnaný, dobrácký - reaguje přátelsky, klidně nebo hravě, neprojevuje strach ani agresi, ale není apatický, v žádném případě neuteče a nenechá se vytlačit více než několik kroků	r	přátelský, nejeví známky nervozity
	i	klidný, submisivní - svým postojem dává najevo nedostatek sebevědomí, ale výrazněji necouvne	s	může lehce hrozit, ale nenapadá, neprojevuje bázeň ani nervozitu, nemá stažený ocas
	j	klidný, dominantní - svým postojem s vysoko zdviženým ocasem dává jasně najevo pocit převahy, před kontaktem výrazněji necouvne	t	s lehkými obtížemi zvladatelný
	k	klidný, apatický - je klidný, k okolí dění lhostejný a nevykazuje žádné známky stresu, před kontaktem necouvne	u	vysoko neseným ocasem projevuje dominanci, nehodlá strpět manipulaci, lze změřit jen obtížně
			v	při podráždění napadá už preventivně a nikoliv jen ze strachu, lze změřit jen obtížně